

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 20 сентября 1978 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 150 (12780)
Цена 2 коп.

УДАРНО ЗАВЕРШИМ УБОРКУ УРОЖАЯ-78

Богатый урожай картофеля лучших сортов вырастили с помощью учеников труженики ОПХ «Коренево» на площади 266 гектаров. По 250 центнеров клубней с га собирают они этой осенью. Уборка близится к концу. Вдохновленные решениями ильинского Пленума ЦК КПСС, кореневцы и их шефы с упорством и настойчивостью преодолевают погодные трудности, защищают семенной картофель на хранение, выдерживая карантинные сроки и тщательно перебрав клубни.

Не меньше внимания уделяют этой культуре и в колхозе им. Ленина, хотя в этом хозяйстве картофель продовольственный. Сортимент клубней производится в поле. Мелкие отправляются на спиртзавод, крупные — из предприятия Лыткаринского сметшторга. Продовольственный картофель перевозится в контейнерах, это не только обеспечивает высокое качество продукции, но и повышает производительность труда. Не случайно колхоз раньше всех в районе завершил первичную уборку клубней.

В эти горячие дни представители торгующих организаций могут встретить на полях совхоза им. Массовца. Здесь, на месте, они осуществляют контроль за качеством продукции, отправляемой на овощные базы и в картофелеханичи, и это дает ощущимые результаты. Если в 1977 году производство, отвечающее требованиям ГОСТа, отсюда поступило 90 процентов, то в нынешнем — 94—95.

Пока такая тесная связь с торговыми организациями только у колхоза им. Ленина, совхоза им. Массовца и Константиновской птицефабрики. В будущем прогрессивная форма приемки выращенного урожая прямо в поле будет внедрена во всех хозяйствах района.

Однако если по вопросу о качестве картофеля и овощей совхозы и колхозы быстро находят общий язык с торгующими организациями, то в использовании транспорта возникает немало трудностей и недоразумений, а это промозгий вызов урожаю и заставляет его на хранение. И в этом повинны прежде всего руководители Люберецкого райпотребсоюза, его заготконтры и Люберецкого продторга. Нередки случаи, когда машины с картофелем или овощами подолгу простаивают неразгруженными, и водители успевают сделать лишь один рейс. Только из-за этого на полях Константиновской птицефабрики, племсовхоза «Фоминское» и других хозяйств скопилось немало картофеля, а ведь походить теперь может в любой день.

Еще низок процент завоза и закладки овощей и картофеля на зимнее хранение. Особенно это относится к Люберецкому продовольственному тorgu. Если эта важная для нашего района работа будет подвигаться такими медлен-

ными темпами, то заготовителям для выполнения плана не хватит не только сентября, но и октября.

Торгующие организации находятся на заключительном этапе овощного конвейера. Их долг — не только вовремя заполнить хранилища, но и умело развернуть торговлю картофелем, столовой свеклой, капустой — всем тем, что в достатке вырастили овощеводы нашего района. Необходимо добиться, чтобы предприятия общественного питания в полной мере использовали возможности овощного сезона, предлагали клиентам большие витаминных блюд.

Еще плохо справляются с возложенной задачей отдельные транспортные организации. Не выполняют своих обязательств перед районом автобаза треста «Мосэнергомонтаж». Меньше положенного выделяют машин для перевозки урожая некоторые другие колхозы. Недостаточно производительно работает и автотранспорт, приналежащий самим хозяйствам. Руководителям автотракторов, народным контролерам необходимо держать в поле зрения каждую машину, организовать дело так, чтобы водители делали как можно больше рейсов.

Уборка картофеля близится к концу, и уже можно судить об урожайности этой культуры и качестве уборочных работ. Тревожит положение дел в племобъединении «Петровское». Сдача картофеля государству ведется медленно, а ведь хозяйства объединения в большом долгу перед страной еще с прошлого года. Во всех трех племсовхозах низка урожайность клубней, хотя земли там не хуже, чем у Константиновской птицефабрики. Работникам хозяйств и их шефов следует больше внимания уделять второй и третьей перепашкам, выбрать из земли все до одного клубня.

Отстает в уборке картофеля совхоз им. Массовца. Хозяйство подводят отдельные шефы. Плохо работают в поле рабочие предприятия поселка Дзержинского, завода имени Ухтомского, должен усилить помощь и коллектив Косинской трикотажной фабрики.

На полях совхоза им. Массовца и колхоза им. Ленина еще немало овощей. В уборке их принимают участники школьники. Люберецкому и Лыткаринскому горю следуют организованные оказывать помощь овощеводам в важном деле.

Нет более ответственной поры, чем уборка урожая. В этом году она проходит в сложных условиях, под моросящим дождем, на размокших полях. Но ничего не должно снижать темпов и качества работы. Завершить уборку урожая ударно, вывезти с поля все выращенное и заложить на хранение — святой долг тружеников села и их шефов — рабочих предприятий, а также учащихся района.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

21 сентября в 14 часов в большом зале горкома партии состоится семинар руководителей групп политинформаторов, руководителей агитколлективов и председателей первичных организаций общества книголюбов.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК КПСС.

ЧТО НИ ДЕНЬ — УСПЕХ

Каждый день в механосборочном цехе № 21, как и во всех цехах завода им. Ухтомского, вывешиваются «молнии», рассказывающие о передвижках производства, участниках социалистического соревнования за выполнение личных заданий трех лет пятилетки к 7 октября — Дню Конституции СССР.

— Посмотрим, кто сегодня впереди, — интересуются рабочие.

Недавно в числе победителей сменной вахты была шлифовщица Анна Ивановна Цыганкова. Она отшлифовала 130 валов для роторной косилки БРН-2,1 и 140 — к скоростной косилке КС-2,1. Это 128 процентов нормы. О ее достижениях и был информирован рабочий коллектив.

В другой раз лучших результатов добился кадровик производства Сергей Наумович Анидин. Он слесарь механосборочных работ. За день ветеран собрал 52 рамы к машине КС-2,1, выполнив полторы нормы.

А. САНИН.

ГОДОВЩИНЕ КОНСТИТУЦИИ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПЯТИЛЕТКА ВЫПОЛНЕНА!

Швея-мотористка Косинской трикотажной фабрики Валентина Кирилловна Коршонкова принимала социалистическое обязательство завершить к 60-летию Ленинского комсомола, 29 октября 1978 года, личное задание десятой пятилетки. Валентина Коршонкова, будучи молодым коммунистом, работала тогда в комсомольской организации, с именем комсомола

связывала все мысли и дела. И сейчас держит связь с комсомольской организацией фабрики.

На днях Валентина Коршонкова сдержала слово в соревновании за достойную встречу знаменательного юбилея. Пятилетний рубеж достигнут!

Овладеть трудовой высотой помогли молодой работнице трудолюбие, мастерство, активное участие

в движении многостаконников. Валентина может работать на нескольких швейных машинах. Быстро выполняя свои непосредственные операции на конвейере, она помогает и другим работникам.

В. К. Коршонкова обещает до конца пятилетки выполнить еще четыре годовых задания.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Замечательную трудовую победу одержал коллектив колхоза им. Дзержинского — досрочно выполнил плановое задание и социалистическое обязательство третьего года пятилетки по продаже овощей государству. За восемь с половиной месяцев реализовано 6130 тонн огурцов, помидоров, лука-перца, салата, редиса и другой овощной продукции. Кстати, это не первая победа колхозников на трудовом фронте. Третьего июля коллектив рапортовал о завершении трехлетнего задания. В настоящий момент в счет четвертого года пятилетки сдано свыше 2000 тонн овощей.

В социалистическом соревновании пример эффективного использования площадей закрытого грунта показывает бригада, которой руководит Клавдия Ивановна Бавина.

Сейчас колхозники готовят теплицы к зиме — ремонтируют системы отопления, водопровода, утепляют производственные помещения. Словом, делают все для того, чтобы обеспечить получение высокого урожая овощей в четвертом году пятилетки.

В. ПАУКОВ,
председатель колхоза.

В. ШУРЕНКОВ,
секретарь парткома.

Н. МОСОЛОВА,
председатель комитета профсоюза.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Чем ближе первая годовщина новой Конституции СССР, тем ярче разгорается огонь социалистического соревнования на деревообрабатывающем комбинате № 13. Дающая четвертого августа рапортовала о завершении задания трех лет пятилетки бригада стаканчиков-распилющиков паркета, которой руководит Виктор Васильевич Нередов. В счет 1979 года выпускает паркетную доску бригада шлифовщиков, возглавляемая Анатолием Петровичем Савонским. Все более производительно работают другие первичные трудовые коллективы.

Активное соревнование за наивысшую производительность труда, улучшение организации производства, внедрение прогрессивных форм и методов работы помогает коллективу комбината ежедневно выпускать сверхплановую продукцию. За восемь месяцев предприятия выпустило дополнительно к заданию около трех тысяч квадратных метров паркета.

Товарищи по работе хорошо помнят, как в начале года Александр Васильевич принимал социалистическое обязательство: выполнить задание трех лет пятилетки к первой годовщине Конституции СССР. Фактически же с поставленной задачей он справился еще 5 июня и теперь продолжает успешно трудиться в счет четвертого года пятилетки.

С отличными трудовыми успехами подходит к Дню Конституции СССР коллектив полеводческой бригады колхоза им. Ленина, которой руководит Владимир Ильич Капустин. Сейчас, в горячую пору уборки урожая овощей, бригада возглавляет уборочно-транспортный отряд.

НА СНИМКЕ: В. И. Капустин.
Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

В СЧЕТ ЧЕТВЕРТОГО ГОДА

Фотография А. В. Иванова, работающего в мастерской № 19 объединения «Мособллитехники», висит на Доске почета. И это не случайно. Мастер по ремонту бытовой техники: холодильников, пылесосов и других приборов, он ежедневно выполняет задания на 111—120 процентов.

Товарищи по работе хорошо помнят, как в начале года Александр Васильевич принимал социалистическое обязательство: выполнить задание трех лет пятилетки к первой годовщине Конституции СССР. Фактически же с поставленной задачей он справился еще 5 июня и теперь продолжает успешно трудиться в счет четвертого года пятилетки.

В день, когда новичкам присваивается разряд, кадровые рабочие тепло поздравляют их — свою смену.

П. ЦЫПЛАКОВ,
внешт. корр.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 9 (133)

ПОТЕРИЯМ — ЗАСЛОН

ЭФФЕКТ ОЩУТИМЫЙ

Убрать урожай третьего года пытались в срок и без потери. Такую задачу поставила парторганизация Константиновской птицефабрики перед коммунистами, народными контролерами и всеми участниками уборочной кампании. Опыт показывает, что успешное решение этой ответственной задачи во многом зависит от действенного контроля на всех этапах уборочного конвейера.

На период уборки картофеля на птицефабрике создана временная группа народного контроля в составе агронома Е. П. Лобанова, механика Н. Т. Мазанова, рабочих В. А. Демьянова, И. М. Морозова и Ф. Сечченко. Перед началом уборочной были проведены инструктажи дозорных, разработаны методика и график проверок картофеля.

Последующие проверки временной группы НК показали, что поля стали убираться чище. Усилили контроль за работой и дозорные шефствующих коллективов.

В плане временной группы НК намечено также провести проверку качества уборки клубней после перепашки полей.

Б. МАРКОВ,
секретарь партбюро
Константиновской птицефабрики.

ляют, указывая на недостатки.

В распоряжении временной группы НК есть автомашина. Народные контролеры выезжают в поле, отмеряют участок убранный площади и тут же в присутствии представителя шефов собирают и извещают картофель, оставшийся на поверхности. Первая же проверка заставила забыть тревогу: на одном участке поля по подсчетам оказалось 12 центнеров клубней! Был составлен акт, представленный на рассмотрение вице-президента партийного бюро, куда пригласили и руководителей бригад шефствующих организаций. Шефы признали критику справедливой и обещали принять меры для улучшения качества уборки картофеля.

Последующие проверки временной группы НК показали, что поля стали убираться чище. Усилили контроль за работой и дозорные шефствующих коллективов.

В плане временной группы НК намечено также провести проверку качества уборки клубней после перепашки полей.

Б. МАРКОВ,
секретарь партбюро
Константиновской птицефабрики.

БЫЛ я однажды свидетелем такого разговора. Начальник цеха подошел к мастеру и сказал:

— На обед пошли? А почему свет горит везде? Забыли, что Валентина Ивановна прошлый раз говорила?

Валентина Ивановна Болтунова, инженер отдела главного энергетика — член группы НК и «Комсомольского проектора». Вот уже более пяти лет ведет она активную общественную работу, направленную на выявление и устранение недостатков.

Чего греха таинь, порой в текущие дела не замечашь того, что, как говорят, под самым носом происходит. Там свет горит после работы, там станок вхолостую работает... Для большого завода это, казалось бы, мелочи. И требования народных контролеров кое-кому кажутся придирками. Но давайте посмотрим на дело с точки зрения экономики.

Благодаря действиям только

одной группы контролеров, возглавляемой Валентиной Ивановной Болтуновой, на заводе сэкономлено энергоресурсов не на одну сотню рублей.

«Копейка рубль бережет» — такой принцип работы у наших контролеров. Они у нас строгие. Но надо заметить, что в коллективе их строгость не вызывает неприязни.

Вот один из типичных примеров работы группы НК. Проводили мы рейд по сбору и хранению металломолота. После рейда контролер А. Абакумов пришел к заместителю начальника отдела В. Н. Пивоваренко и выложил свои претензии:

— Металл не рассортирован. Все в одной куче: и сталь, и медь. Это же прямой убыток. Да и площадка, где хранится металломолот, не соответствует требованиям.

Долго беседовали вместе народный контролер и заместитель начальника отдела. А когда разошлись, у каждого под рукой был

В ЛЮБЕРЦКОМ ГК НК

В городском комитете народного контроля состоялось совещание руководителей предприятий и организаций района.

Рассматривался вопрос о ходе сдачи металломолота. Комитет народного контроля обязал должностных лиц принять все необходимые меры для выполнения девятимесячного и квартального планов сдачи лома цветных и черных металлов.

На состоявшемся ранее заседании ГК НК обсуждались результаты выборочной проверки эффективности разработанных мероприятий по внедрению новой техники в производство.

Отмечалось, что на ряде предприятий и организаций имеются планы мероприятий, выполнение которых не обеспечивает улучшение технико-экономических показателей производства. Так, на Павловском ремонтно-механическом заводе отдача от проработенных мероприятий по сравнению с затратами на них очень низка. За два с половиной года на внедрение но-

вой техники израсходовано 145 тысяч рублей, а экономический эффект составил 16,7 тыс. рублей.

Систематически не выполняются разработанные мероприятия на Люберецком авторемонтном заводе. Не отвечает современным требованиям работы по внедрению новой техники на заводе по ремонту дорожной техники.

Комитет НК обязал руководителей предприятий устранить отмеченные недостатки.

На заседании комитета обсуждался вопрос о неудовлетворительной работе ССМУ-72 по выполнению договорных обязательств и плановых заданий по воду объектов. Так, с большим опозданием были закончены работы по газификации жилых домов и общежития Пехорской придильтской фабрики. Не выполняются и другие договорные обязательства.

За низкую организацию строительно-монтажных работ и другие упущения начальнику ССМУ-72 Н. А. Шербакову объявлен строгий выговор.

ВЕСТИ ИЗ ГРУПП НК

♦ ДОЗОРНЫЕ племсвхоза «Малышево» проверили правильность заполнения документов у водителей автомобилей. В путевых листах В. С. Дарющиной, Ю. Я. Перевушкиной, Б. Ф. Сибиряковой, В. А. Василиченко обнаружились приписки, из-за которых была начислена зарплата на 243 рубля больше положенной. Народные контролеры предложили администрации взыскать переплаченную сумму денег с виновных. Предложение дозорных принято.

♦ АКТИВНО и целенаправленно работают народные контролеры Люберецкого электромеханического завода, деятельность которых руководит председатель группы НК предприятия В. М. Кошелев. Недавно дозорные провели очередной рейд, цель которого — изучить, как используется рабочее время. Оказалось, что на электроучастке рабочие покидают свои места на

10—15 минут раньше срока. Народные контролеры направили в адрес администрации докладную записку о нарушениях распорядка дня.

♦ ОДНО из направлений деятельности дозорных совхоза «Марфин» — борьба за улучшение качества продукции. Народные контролеры Л. А. Рындина, И. К. Борченко, В. Н. Захаров и другие провели несколько рейдов по определению количества нестандартных огурцов в дневных сорбах тепличниц. Неоднократные показатели — от 2 до 5 процентов нестандартной продукции — свидетельствовали о разном отношении работников к сбору огурцов. Замечания народных контролеров и последующая разъяснительная работа в бригадах защищенного грунта дали положительные результаты. Выход стандартной продукции увеличился.

РАДИ ГЛАВНОГО ДЕЛА

— Михаил Осипович, — обратился к секретарю партбюро механического цеха мастера расточкинского участка М. З. Загигин. — Опять из кузнецко-литейного пришли заготовки с большими пропусками. В стружку уходит уйма металла.

— Ну что ж. Собирайте народных контролеров. Выясняйте, в чем там дело, — посоветовал М. О. Кромов, секретарь партийной организации, он же заведующий производством механического цеха Малаховского экспериментального завода.

Так и поступил заместитель председателя группы народного контроля Михаил Захаров Загигин. Вместе со своими помощниками он выяснил, что литейщики здесь не повинны. Они и ради бы дать хорошие заготовки, но вот беда: нет так называемого кругляка — металла, из которого обычно отливают заготовки. Поэтому используют тот, что под рукой. Цеховые дозорные обратились за помощью к головной группе народного контроля. Материалы проверки, рекомендации были направлены администрации завода. По сигналу народных контролеров были приняты меры.

Это лишь один случай. А вообще-то дозорным механического цеха частенько «беспокоят» смежные службы, регулярно делают рейды по своему производству. Действуют они строго по плану, но случаются делать проверки и по сигналу рабочих.

— Главное для нас — выполнение плана, качество изготовленных деталей, — говорит мастер расточкинского участка Михаил Захарович Загигин. — Большое внимание уделяем и таким вопросам, как использование оборудования, экономия топливно-энергетических ресурсов, материалов и так далее. Одним словом, стараемся чтобы рабочие относились к делу рачительно, по-хозяйски.

А. ЯРОШЕНКО.

РУБРИКА ДЕЙСТВЕННОСТИ „Дело не в звездах“

Под таким заголовком в восемьом выпуске страницы народного контроля шла речь о бесхозяйственном отношении к хранению и учету материальных ценностей, безопасности администрации и охраны завода торгового машиностроения.

Сразу же после выхода в свет критического материала на заводе состоялось его обсуждение.

Секретарь партбюро завода Ю. В. Федяшин сообщил редакции: вокруг всей складской площадки установлен новый забор, усилен пропускной режим на территории завода.

Начальнику деревообрабатывающего цеха А. Ф. Осинову за слабый контроль за хранением материальных ценностей объявлен выговор.

УЖ НЕБО ОСЕНЬЮ ДЫШАЛО

и, будто отжившее свое возвращается на новый круг моды, и смело кидаются в ученку, в самую круговорот очередь.

Школьник на вопрос учительницы, по какому поводу написаны

стихи «Уж небо осенью дышало, короче становился день», уверенно отвечает:

— Про нашу котельную. Там ремонтники работают неполный день.

И мальчика можно понять. Есть объекты, где работы в плане подготовки к зиме ведутся ни шатко ни валко. Взять котельную на

улице Кирова, дом 22. По времени пора бы закончить обмуровку котлов и опровергнуть систему. Однако до окончания ремонта далеко, а до холода — не очень. Ремонтники говорят: 1 октября затопим. Что имеется в виду, неясно: печи затопят или подвал, что не исключено, поскольку до проверки системы руки пока не дошли, а в спешке может произойти вскок. Неважное состояние котельной ЖКХ московского завода, где директором Е. М. Маслов. Чувствуется, что ответственных за ремонтные работы посмотрели, что кроется за обещаниями, и увидели: обещания вроде нового пластика короля — прикрыли незаконченный объект. А объект, можно сказать, оказался голым.

Так что вполне можно простить и жителей, и их необычное поведение. А вот поведение некоторых ответственных за подоткупу к отопительному сезону — непростительное. Затем, чтобы приходится гадать: устроят или не устроят недоделки в ко-

СТАНОВЛЕНИЕ

НАШЕ строительно-монтажное управление № 1 треста «Мособлгражданстрой» существует все- го один год. Создано оно, как известно, на базе СМУ-3 треста «Особстрой» № 2. И если раньше диапазон действий был довольно широк, то в настоящее время сооружают только дома, школы, детские сады и профтехучилища. Строительством этих гражданских объектов коллектив занимался и до перехода на специализацию, накопив определенный опыт. В на- стоящее время инженерно-техниче- ские работники, монтажники упорно трудаются над совершенствованием технологии производства.

В составе управления — три строительно-монтажные участки и один — по производству отдельных работ. Руководят ими опытные специалисты, имеющие высшее и среднее-техническое образование — Юрий Васильевич Шипилов, Борис Афанасьевич Чулков, Иван Никитович Антимовы и Анна Пантелеевна Савельева.

По плану в третьем году пятилетки нашему управлению необходимо сдать в эксплуатацию 55 тысяч квадратных метров жилья. За восемь месяцев введены в строй дома, полезная площадь которых составляет около 20 тысяч квадратных метров. Это — две 12-этажные башни в 115 квартале, дома в 4-м микрорайоне Люберец, а также в Лыткарине. Кроме того, сданы в эксплуатацию административно-бытовой корпус для института картофельного хозяйства, котельная в 4-м микрорайоне Люберец, школа в Константинове на 624 места, школьный комплекс на 1176 учащихся в Воскресенске. Построено несколько мелких объектов, инженерных сооружений.

Сейчас труженики участка № 1 прилагают энергичные усилия по завершению строительства жилых зданий № 7 «б» и № 10 в 4-м микрорайоне Люберец. Эти дома по графику должны войти в строй в третьем квартале. Чтобы уложиться в намеченные сроки, бригады плотников Александра Савватеева и Бориса Маркина изыскивали желание вести настилку паркетных полов в 144-квартирном доме и по субботам. В доме № 10 на 54 квартиры полны хо-

дом идут штукатурные и малярные работы. Все отделочники ежедневно перевыполняют сменные задания. Высокий производительность труда способствует его четкая организация.

Сборкой «коробок» зданий занимается бригада, которой руководит известный в районе строитель кавалер ордена Ленина и Октябрьской Революции Борис Алексеевич Жуков. В ней 62 человека. В основном это монтажники и электросварщики, есть также штукатуры, плотники, каменщики. Весь коллектив разде-

СТРОИТЕЛЬСТВУ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ

лен на звенья. Девять звеньев ведут монтаж железобетонных конструкций и деталей, два — заделывают швы. Собирая «коробку», бригада одновременно выполняет мелкие каменные и столярные работы.

Коллектив широко применяет прогрессивные формы и методы работы, в частности, метод Н. Злобина, линевые счета эффективности. Помогают повысить производительность труда монтажников рационализаторские предложения, внесенные рабочими и инженерно-техническими работниками. Например, в управлении разработана пожарная панель с отверстиями для прохождения внутренних инженерных коммуникаций. Усовершенствованная деталь позволила в 4 раза повысить производительность труда. Или взять керамзитобетонные кровельные плиты. Их применение также дает возможность ускорить работы по устройству крыши. Как мы обычно делаем крышу? Сначала кладем перекрытия, потом — утеплитель, делаем цементную стяжку и т. д. С использованием керамзитобетонных плит отпадает надобность в цементной стяжке. Примечем, устройство кровли теперь можно вести и в дождливую погоду, что очень важно для нас.

Значительную экономию во времени дало усовершенствование плит с дверным проемом и лифтовых панелей. Применение кон-

струкций высокой заводской готовности позволяет коллективу не только повысить производительность труда, но и сберечь в течение года немало строительных материалов.

Бригада Б. А. Жукова еще не достигла плановой выработки. И на то есть свои причины. Монтажники много времени теряют из-за частых поломок подъемных механизмов, несвоевременных поставок раствора, некоторых других стройматериалов. Большые претензии градостроители предъявляют к заказчику — Люберецкому отделу капитального строительства. Он часто нарушает график комплектации объектов оборудованием, несвоевременно выдает проектно-сметную документацию.

Наше управление является субподрядной организацией. Как правило, на каждый объект генеральный подрядчик разрабатывает график работ. Однаконередко нарушаются сроки выполнения. Вот факты. Согласно графику, СМУ-1 треста «Особстрой» № 2 должно было построить фундамент дома для колхоза им. Ленина в Лыткарине 20 февраля, в закончил только 12 августа. 20 мая работники СМУ-5 должны были сдать фундамент дома в Гремячеве для АТК-2, но до сих пор не завершили цикл. На три месяца задерживает слачу фундамента для дома Малаховского опытного механического завода СМУ-4, на четыре месяца затянула строительство пульевого цикла двух жилых башен в Лыткарине СМУ-2. Список этот можно продолжить. Но и упомянутые факты свидетельствуют о том, что в тресте «Особстрой» № 2 еще недостаточно четко отработана технология строительного производства. Нарушая сроки сдачи фундаментов зданий, генподрядчик тем самым ставит под удар наше СМУ.

Образование треста «Мособлгражданстрой», его СМУ — дело прогрессивное, оно направлено на дальнейшую специализацию в капитальном строительстве, внедрение прогрессивных материалов и конструкций, новых форм организации труда, сокращение сроков ввода объектов в эксплуатацию. И как всякое новое дело, оно требует внимания и поддержки.

И. ТОЛМАСОВ,
начальник СМУ-1 треста
«Мособлгражданстрой».

ПО ПЛАНАМ ПЯТИЛЕТИЯ

ПУСКОВАЯ СТРОЙКА ГОДА



Татарская АССР. Ширится фронт работ на сооружении Нижнекамской ГЭС. С ее пуском повысится надежность энергоснабжения центральной части СССР. Кама станет глубоководной от устья до Соликамска, что позволит лучше использовать крупнотоннажный флот. Сейчас ведется подготовка к перекрытию реки, запланированному на 25 октября. Ввести первый агрегат решено к концу года.

НА СНИМКАХ: скоро пуск; участок строительства главного здания ГЭС.

Фото Е. ЛОГИНОВА.
(Фотохроника ТАСС).

20 сентября 1978 г.

РУДНЫЙ осень переживает Португальскую Республику. Рекордного уровня достигла безработица, которая удвоилась за последние два года. По темпам роста инфляции (30 процентов в год) Португалия занимает первое место в Западной Европе. Европейский рекорд установила эта страна и по дефициту платежного и торгового балансов. Более половины национальных валютных запасов заложено и передано в иностранные банки. Постоянно падает курс португальского эскудо...

Сложность нынешней обстановки в Португалии заключается не только в серьезных финансово-экономических трудностях. В Лиссабоне в настоящее время нет такого стабильного правительства, которое было бы способно решить многочисленные проблемы внутреннего и внешнего порядка.

Приведенное в конце августа к присяге правительство А. Нобре да Кошты стало девятым по счету после апрельской революции 1974 года. Уже одно это обстоятельство свидетельствует о весьма неустойчивом внутриполитическом положении в стране. Нынешний кабинет называют «казибетом «независимых технократов», поскольку ни один из новых министров формально не связан партийными обязательствами и почти все они были

в прошлом экономистами или инженерами.

Напомним, что предыдущее правительство М. Соареша, с февраля этого года существовавшее на базе коалиционного соглашения между социалистами и консерваторами из Социально-демократического

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

СВОДКА

О СУТОЧНЫХ НАДОЯХ
МОЛОКА В ХОЗЯЙСТВАХ
РАЙОНА на 18 сентября (кг)

Хозяйства	Надой на фур. корову	к т	уровню 1977 г.
К-з им. Дзержинского	14	+1	
ОПХ «Коренево»	12,1	+0,6	
Племобъединение			
«Петровское»	12,1	+0,1	
в том числе:			
ГПЗ «Петровское»	13,2	+1,4	
П/с «Ульянин»	12,5	-0,5	
П/с «Мальцево»	12,2	-0,9	
П/с «Фоминское»	9,9	-1,6	
С-з им. Массовета	11,4	-0,7	
Константиновская тищевская фабрика	11,2	-0,7	
по району:	11,8	-0,8	

* * *

Завершается пастьбийный период, и очень важно в это переходное время удержать на всех молочнотоварных фермах надолго на уровне соответствующего периода прошлого года. Удается это пока лишь животноводам колхоза им. Дзержинского, где особенно значительно отстает от уровня прошлого года, особенно большой разрыв в надоях допустили фоминские животноводы — 1,6 килограмма.

На сегодня с «минусом» работают шесть хозяйств и в целом весь район. Этот факт говорит о том, что заключительный этап пастьбийного периода проходит не организованно. Специалистам зоотехнической и ветеринарной служб необходимо усилить контроль за кормлением животных и распорядком дня на фермах.

В павильоне «Механизация и электрификация сельского хозяйства» в ВДНХ СССР развернута экспозиция «Прогрессивная технология и комплексы машин для кормопроизводства». Внимание специалистов привлекают, например, такие экспонаты, как косилка-площадка роторная и агрегат КПРН-3,1, выпускавшая заводом им. Ухтомского. Она скашивает траву с одновременным плющением и складированием в валок.

Здесь же демонстрируется первый в нашей стране самоходный корюкоуборочный комбайн КСК-100, выпускаемый Гомельским заводом, сорвавшимся много лет с заводом им. Ухтомского. Агрегат может использовать в хозяйствах до ста дней в сезон на уборке трав и силосных культур, на заготовке измельченной массы для приготовления всех видов зеленых кормов. В разработке конструкции такого комбайна принимал участие и ГСКБ завода им. Ухтомского. Она скашивает траву с одновременным плющением и складированием в валок для прессования штапами для руки шпонок; Н. А. Козырь — инженер-конструктор 61-го отдела, С. Н. Сидорин — слесарь-инструментальщик цеха № 27 за штапы для прессовки отверстий и обрезки на другие размеры.

Выставка рассказывает о опыте передовых хозяйств, успешно внедривших прогрессивные технологии заготовки кормов.

ЦК ВЛКСМ, Госкомитет Совета Министров СССР по науке и технике, Центральный совет ВОИР,

при сложившейся ситуации выходом из затяжного политического кризиса может быть либо создание демократического правительства на партийной и парламентской основе, либо досрочные парламентские выборы на базе нового избирательного закона, только что одобренного большинством голосов левых партий в Собрании республики.

Как заявил на днях генеральный секретарь ПКП Альваро Куниль, подлинно демократическое правительство не может быть создано без соглашения между социалистами и коммунистами. Это означает, подчеркнул он, что решение национальных проблем, защита демократии в Португалии невозможны без труящихся, народных масс и их испытанных авангарда — Португальской компартии.

Судьба переходного «технократического» кабинета Нобре да Кошты закончилась бесплодно уже после недели его существования, поскольку социалисты также внесли в парламент резолюцию, отвергающую правительственную программу.

Следует напомнить, что в нашем составе Собрания республики депутаты от коммунистов и социалистов составляют большинство, от их позиций в конечном счете зависит решение многих проблем. Коммунисты считают, что

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

НА ПРЯЖЕННЫЕ ДНИ ЛИССАБОНА

центра (СДЦ), развалилось после того, как правые лидеры СДЦ сочли некоторые из предлагаемых социалистов мер слишком «социалистическими». И это в то время, когда в действительности правительство, в ущерб интересам португальского народа, одну за другой уступало своим позициям в пользу капиталистических монополий.

После того, как новый кабинет Нобре да Кошты представил на обсуждение парламента свою программу, стало ясно, что от него нельзя ожидать каких-либо преобразований прогрессивного характера.

Следует напомнить, что в нашем составе Собрания республики депутаты от коммунистов и социалистов составляют большинство, от их позиций в конечном счете зависит решение многих проблем. Коммунисты считают, что

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ЛЮБЕРЧАНЕ на Северном полюсе

ТОЛЬКО недавно А. С. Байдала вернулся в родной город, в Люберецы, на время отпуска. Много месяцев он провел в далеком плавании. Александр Савельевич — один из первых люберчан, побывавших на Северном полюсе.

После восьмилетки А. Байдала поступил в ГПТУ-10, избрав профессию электротехника. В училище примером во всем служил ему Ю. А. Гагарин. Александр учился так, что его имя было занесено на Доску отличников рядом с именем будущего космонавта-1. Производственную практику он проходил, как и Юрий Гагарин, в цехах завода им. Ухтомского.

Каждый выбирает себе дорогу сам. Одни после училища пошли на производство, других манило небо. Александр мечтал о бескрайних просторах Арктики, о сказочном царстве вечных льдов. Возможно, на него с детства повлияли рассказы его дяди, который ходил рыбачить в Баренцево море.

Но не все сразу. Только проработав на Люберецком электромеханическом заводе, отслужив в армии и окончив техникум, Байдала добился исполнения своих желаний: его зачислили в состав экипажа дизельного ледокола «Капитан Меле-

хов», а вскоре перевели на «Арктику».

Первый советский атомный ледокол «Ленин» был спущен на воду в 1957 году и вот уже более двадцати лет несет свою нелегкую службу в условиях Крайнего Севера. «Арктика» принадлежит ко второму поколению атомоходов, более совершенных. Она крупнее (водоизмещение 23400 тонн) и мощнее (75000 л. с.), чем ледокол «Ленин» (водоизмещение 19240 тонн и мощность 4400 л. с.). Различаются они иными параметрами. Так, длина ледокола «Ленина» 124 метра, «Арктика» — 136, ширина соответственно 26,8 и 28 метров и т. д. Вот на таком судне и начал свое плавание наш земляк. «Арктика» выполнила ряд важных рейсов, а 9 августа 1977 года, покинув Мурманский порт, взяла курс на Северный полюс.

Трудным был поход. Атомный багнетарь смело пробивал себе путь во льдах,толщина которых временами достигала четырех метров. Экипаж, каждый на своем посту, героническинес нелегкую полярную вахту. 17 августа в 16 часов по московскому времени «Арктика» достигла географической точки Северного полюса. Под звуки Государственного гимна СССР



на флагшток поднимается стяг Советского Союза, а в море, на четырехкилометровую глубину, опускается металлическая доска с изображением Государственного герба ССР. Вместе со всеми, в торжестве участвует наша земля.

За мужество, проявленное в этом ледовом походе, А. С. Байдала награжден орденом «Знак Почета».

Александр Савельевич показывает и другие награды, сувениры: значок «Почетный полярник», именные наручные часы, специально изготовленные на заводе малой серий — по числу участников путешествия в центр Арктики. Экипаж сфотографировался на память на самой верхней точке Земли — признается он, не у многих есть такие фотографии.

Родители Александра Савельевича, жена и дети — сыновья Дима и дочка Женя живут в Люберецах.

Мы слышали, что А. Байдала был одним из первых люберчан, побывавших на Северном полюсе. Это так. Самым первым в тех широтах был Эрик Теодорович Кренкель — радиостроительной станции «Северный полюс» (1937—1938 гг.). В 20-е годы он начал свою службу радиостроителем, как сам описал это в книге воспоминаний, на Люберецкой земле.

А. БЕЛОВ.

НА СНИМКАХ: вверху — А. С. Байдала, внизу — атомоход «Арктика» на Северном полюсе.



ПАМЯТИ ПАВШИХ БУДЕМ ДОСТОЙНЫ!

В НЫНЕШНЕМ году, 13 сентября, исполнилось 55 лет со дня рождения Зои Космодемьянской. И в этот же день 35 лет назад страна узнала о присвоении звания Героя Советского Союза организаторам и руководителям подпольной комсомольской организации «Молодая гвардия» Олегу Кошевому, Ульяне Громовой, Ивану Земнухову, Сергею Тюленину и Любови Шевцовой. Стало хорошей традицией в Люберецкой школе № 5 проводить в честь этих дат день памяти героев.

В классах накануне 13 сентября и в этот день были проведены беседы и классные часы, посвященные подвигу сверстников в годы войны. Вновь и вновь звучат их имена. Школьники говорят также о том, что подвиг можно совершить и в мирные дни. Воспитанные на примерах из жизни Зои Космодемьянской и героев — младогвардейцев, не прогнувшись перед лицом смертельной опасности в наше время старший лейтенант И. Стрельников, убитый на острове Даманском; бортпровод-

ница Н. Курченко, защищавшая пассажиров от пуль бандитов; рязанский механик А. Мерзлов, вступивший в неравную схватку с отнем на хлебном поле.

На первом заседании педагогического совета школы было принято решение о проведении праздника «Золотая осень» и легкоатлетического кросса в честь героя-комсомольцев, погибших в годы Великой Отечественной войны. Яркая афиша сообщала о программе соревнований. Члены совета спортивного общества «Факел» сразу же начали подготовку к празднику.

Наконец его открытие. Директор школы З. И. Ильинская, обращаясь к ребятам, сказала: «Подвиг, который совершили герои-комсомольцы, может совершить только духовно физически сильный человек, горячо любящий свою Родину. Будьте такими, какими были они!»

Учащимся младших классов предстояло сдать нормы ГТО I ступени, учащимся средних классов — II ступени. Старшеклассники сдавали нормы на право

носить значок третьей ступени «Сила и мужество». Победителями в кроссе стали: на 500-метровой дистанции — Т. Чекушина, на 1000-метровке — Р. Хамбиков. В младших классах лучше всех пробежали кросс М. Мамыкина, И. Заруцкий, Г. Куликова, С. Ильин.

Спортивный праздник проходил на стадионе завода им. Ухтомского. Самые младшие ученики соревновались на школьной площадке. Отрадно отметить, что в подготовке соревнований приняли активное участие сами ребята под руководством учителя физкультуры А. В. Ширяева. Более тысячи пионеров и комсомольцев приняли участие в этом празднике.

В. БАЙКОВ,

преподаватель школы № 5

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: киногалерея для детей 3—5-х классов «ГЕРОИ НЕ УМРИАЮТ», фильм «ВТО ДАЛЕКОЕ ЛЕТО» — 9, 13; «ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА» (2 серии) — 10-30, 15, 17-30, 20.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ДИКИЙ ГАВРИЛА» — 11.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ПРОКАЖЕННАЯ» — 11, 13, 15, 17, 19, 22.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «КОПЬЕНОСЫ» — 18, 20.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ ТОРГ

приглашает девушек и юношей с образованием 8—10 классов учащихся индивидуально-бригадным методом на продавцов продовольственных товаров.

Срок обучения от 3 до 6 месяцев. За время обучения выплачивается стипендия в размере 45—54 рубля в месяц.

Желающие продолжить учебу администрация города дает направление в техникум и институт советской торговли.

Обращаться по адресу: Люберецы, ул. Волковская, 63, отдел кадров, телефоны 554-91-81, 554-94-11.

9—10

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДТОРГ

производит набор молодежи для обучения в Московском областном профессионально-торговом училище г. Жуковского.

Срок обучения — 2 года для окончивших 8 классов и 1 год — для окончивших 10 классов средней школы.

Учащиеся обеспечиваются стипендий. Нуждающиеся предоставляются общежитие. Окончившие училище направляются на работу в магазины Люберецкого продовольственного торга на должность продавцов и кассиров-контролеров.

При оформлении необходимо предъявлять следующие документы: об образовании, медицинскую справку по форме № 286, паспорт или свидетельство о рождении, характеристику, 4 фотокарточки 3×4.

Адрес продторга: Люберецы, ул. Волковская, 63, (у колхозного рынка), отдел кадров, телефоны: 554-91-81, 554-94-11.

4—10

ЗАГТОКОНТОРА РАЙПОТРЕБСОЮЗА

через временные пункты потребкооперации производят прием в неограниченном количестве рябины красной в сыром и сухом виде, картофеля, яблок.

Справки по тел. 554-43-32.

1—2

ТОМИЛИНСКАЯ ПТИЦЕФАБРИКА

в сентябре—октябре реализует частным лицам, а также кооперативным садоводческим хозяйствам за наличный расчет, по цене 26 руб. за тонну, высококачественное удобрение (сухой куриный помет).

Заявки принимаются по телефонам: 554-63-36, 553-15-73.

1—5

ГАЗ В ПОРТАТИВНОМ БАЛЛОНЕ УДОБЕН И НЕЗАМЕНИМ В БЫТУ, Но...

ГРАЖДАНЕ!

Соблюдайте правила пользования газобаллонными установками. Не пользуйтесь установками с однолитровыми баллонами внутри помещений и с пятилитровыми для постоянного газоснабжения в многоквартирных домах. Не подогревайте баллоны, не устанавливаите их ближе 1 м от оптимальных печей и приборов, не храните заполненные газом баллоны в подвалах, не допускайте детей к ним, не поручайте детям обменять баллонов в торговых пунктах.

Не пользуйтесь неисправными приборами и не ремонтируйте самовольно газобаллонную установку. Запрещается увеличивать шланги штоками клапана напайкой или креплением на него бумажных шариков и других мелких предметов.

Не устанавливайте регулятор давления на клапан с резиновыми кольцами, имеющими трещины, подрезы, выпуклости и другие неисправности. Не уплотняйте кольцо изоляционной лентой и другими материалами.

Не опрокидывайте вверх дном баллон, подключенный к газовой плите.

При установке регулятора давления на пятилитровый баллон убедитесь в отсутствии утечки газа.

При утечке газа снимите регулятор с баллона и вынесите его на улицу или во двор, не пользуйтесь при этом открытым огнем, приветствовать помещение, вызовите аварийную службу по телефону 04.

Не оставляйте работающую установку без надзора.

НЕОХОДИМО: обменивать портативные баллоны только на пунктах обмена баллонов;

получать с пункта обмена только исправные и полностью укомплектованные баллоны;

требовать контрольную проверку веса газа в баллоне.

Несоблюдение правил безопасности может привести к несчастным случаям.

Люберецкий трест газового хозяйства.

2—3

Четверг, 21 сентября	ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Время».	8.35 Утренняя гимнастика.
8.55 «Осторожнее, горячина!»	9.25 «Дважды до премьеры». Фильм.
9.25 «Дважды шесть бакинских комиссаров». Фильм.	10.00 «Дом, в котором я живу». Фильм.
15.00 Документальный фильм.	15.30 «Спортивная гимнастика».
15.40 «Поэзия в музыке».	16.00 «Соревнование, поиск, творчество».
16.40 Документальный фильм.	17.10 «Ребята о зверятах».
17.10 «Мы из строя! БАМ».	17.45 «Ночь».
18.00 «Ночь».	18.15 «Советы нотки».
18.30 «Советы в жизни».	19.00 «Письма-76».
19.25 Решения школьного (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизни!	19.35 «А что у нас в театре?» Фильм-обзор.
19.35 «Мы из строя! БАМ».	20.00 «Документальный телефонный».
21.00 «Время».	20.30 «Шахматная школа».
21.30 «Однажды в сказке».	21.45 «Слойка».
21.45 «Однажды в сказке».	22.25 «Вечерние мелодии».
22.00 «Москва».	23.00 «Отдых, выходные дни».
22.30 «Делога».	24.00 Документальный фильм.
23.00 «Домик на задворках».	19.30 «Соревнование мира по мотоциклоспорту».
23.30 «Мы из строя! БАМ».	19.55 «Документальный фильм».
24.00 «Советские мальчики».	20.15 «Слойка».
24.30 «Москва и москвичи».	20.30 Концерт.
24.45 «Выставка Буратино».	21.30 «Дервиши и смерть».
25.00 «Новости».	22.00 Телеспектакль.
25.15 «Мультфильм».	23.00 «Отдых, выходные дни».
25.25 «Селотдел и проблемы».	24.00 Документальный фильм.
25.55 Концерт.	19.30 «Соревнование мира по мотоциклоспорту».
25.55 Премьера телеспектакля. «Тогда в	19.55 «Документальный фильм».

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005.

Отдел акции — общественные приемы — 553-27-07; отдел партийной жизни и спорта — 553-54-72; отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства — 553-27-31; отдел конференций — 553-27-33; отдел оружия — 553-22-24; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография

Октябрьский пр., 150

Зак 5461

Объем 1 п л

Тир 21050